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часної науки і техніки досягає таких успіхів, що якихось десяток років 
тому ми впевнено сказали би, що це досягти в принципі неможливо. А 
зараз все це ми знаємо, і все це працює. А з другого боку, в духовній сфері 
відбувається активний реверс майже до екзістенціальної реальності ар-
хаїчних часів, коли більшість людей живе у двумірній площині амьоби 
чуттєвих задоволень. Невидно руху в трансцендентальну глибину світу і 
людської духовності. Ми не бачимо трансцендентальної глибини ні в су-
часній філософії, ні в літературі, ні в мистецтві. Серед сучасних митців 
важко вибрати лауреатів. Цікаво, що спеціалісти по штучному інтелекту 
розробляють роботи, які морально вище людей.
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Однією з важливих складових всебічного розвитку особистості за-
вжди була естетична культура. 

За сукупністю своїх функціональних проявів естетична культура 
обумовлює змістовність, форму, обсяг, результативність естетичної ді-
яльності та передбачає гармонійну взаємодію людини  з навколишнім 
середовищем. Останнє визначається ставленням людини до природи 
взаємозв’язками між соціокультурними факторами і психологічними ха-
рактеристиками, одночасно розкриваючи й міру можливої творчої само-
віддачі. «З рівнем естетичної культури зв’язуються можливості адекватної 
орієнтації особистості в різноманітній системі естетичних і художніх цін-
ностей, що відповідає мотивації її естетичної позиції стосовно них, що за-
лежить у свою чергу від таких характеристик, як розвиненість образного 
мислення, сформованість навичок аналізу естетичних і художніх явищ у 
їхній структурній даності, у єдності феноменальних (зовнішніх) і змістов-
них (внутрішніх) параметрів» (Кравченко, 2010, с. 66).

Становлення і розвиток естетичної культури особистості – процес 
поетапний, що протікає під впливом демографічних, соціальних, психо-
логічних, культурних та інформаційних факторів. Розглянемо складові 
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елементи естетичної культури (мистецтво, естетична культура, естетична 
діяльність, естетичне виховання) та механізми їх дії в умовах інформати-
зації суспільства.

У сучасну добу змінюється проходження процесу обміну інформаці-
єю між традиційними культурами та етнокультурами, а також  індивідами, 
що їх представляють. При цьому по-новому відтворюються основні вісі 
культурної віддаленості – простір і час. Так, зазначають вчені, «електро-
нні медіа-технології дозволяють зберегти культуру такою мірою, якої ні-
коли не могли б забезпечити засоби друку, тим самим удоступнюючи її 
для творчих інтерпретацій» (Наумкіна, 2012, с. 79). Тому, сучасна людина 
може у нових часо-просторових обставинах сприймати й використовувати 
основний засіб формування естетичної культури – мистецтво.

Мистецтво, завдяки художньо-образній формі, розкриває перед лю-
диною всі барви світовідчуття, світовідношення, мотиви вчинків, виявляє 
ідеальне, спрямовує людину до нього. Особливо цінним в інформаційну 
добу для людини є трансляція інноваційних, так званих «візуальних» квін-
тесенцій, які неможливо вмістити в традиційні знакові системи. Це при-
зводить до того, що «з одного боку «світ мистецтва» шукає нові способи 
презентації художньої творчості, з іншого боку художні вміння виявилися 
затребувані в нехудожніх сферах культури, в зв’язку зі збільшенням впли-
ву візуальних образів на свідомість сучасної людини, формування його 
ціннісних уподобань і на створювану їм культуру» (Яковець, 2014, с. 124).

Разом з тим, процес сприйняття мистецтва в сучасному інформацій-
ному суспільстві пов’язаний з певними проблеми. Твори мистецтва у вір-
туальному вимірі сприймаються в спеціально обладнаному для їх кращого 
сприйняття середовищі, і як наслідок – у відірваності від контексту. Та-
кож здійснює вплив на процес рецепції й величезна маса побутових, со-
ціальних проблем, зумовлюючи трансформацію здатності до художнього 
сприйняття, переміщення на другий план самої необхідності взаємодії з 
творами мистецтва.

Другим, після мистецтва, складовим елементом естетичної культури 
можна визнати почуттєвий вплив законів краси на формування естетичної 
свідомості. Під естетичною свідомістю особи розуміють особливий духо-
вний стан, який характеризує естетичне ставлення людини (індивідуальна 
свідомість) або суспільства (суспільна свідомість)  до дійсності. Естетич-
на свідомість виявляється в почуттях, уявленнях, поглядах, та включає 
такі елементи як, естетичне почуття, естетичний смак, естетичний ідеал, 
естетичні погляди та теорії. 

В умовах формування сучасного інформаційного простору виділяють 
такі рівні естетичної свідомості, як масова повсякденна та спеціалізова-
на. Масовий повсякденний естетичний рівень базується на узагальненому 
емпіричному досвіді, тобто на естетичних переживаннях, почуттях тощо, 
і притаманний більшості людей. Спеціалізована естетична свідомість має 
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два рівні: носіями першого є люди, які займаються художнім мистецтвом, 
другий рівень спеціалізованої естетичної свідомості репрезентують фа-
хівці у сфері мистецтва та естетики (Газнюк, Могильова, М’яснікова, & 
Салтан, 2011, с. 56). Це теоретичний рівень естетичної свідомості, і він 
спирається на загальнофілософські уявлення про світ, людину і її місце у 
Всесвіті.

Естетична діяльність визначається як емоційно-почуттєва, ціннісна, 
духовно-практична діяльність, спрямована на перетворення світу відпо-
відно до уявлень про досконале, на збагачення сутності людини, її само-
реалізацію та гармонізацію відносин із суспільством. Це один з найважли-
віших механізмів формування цілісної особистості, який  в інформаційну 
добу відображає естетичні аспекти різних видів діяльності – у праці, по-
буті, під час спілкування, у суспільному житті, у дозвіллі тощо. Залежать 
вони від націлювання особистості на освоєння світу за законами краси, 
тобто від розвиненості естетичних потреб та здатності до перетворень, 
розвитку естетичних умінь, навичок, знань, а також умов, за яких ця ді-
яльність здійснюється. Останні можуть сприяти формуванню й реалізації 
цих якостей та потреб особистості, або заважати, гальмуючи розвиток ес-
тетичного відношення в цілому. На основі естетичної діяльності в умовах 
інформаційного простору розвивається як естетичне виробництво (твор-
чість), так і естетичне споживання.

Естетичне виховання є елементом естетичної культури та передба-
чає формування цілісної особистості, творчо розвитої індивідуальності, 
що діє за законами краси. Покладаючись на сформовану практику виховної 
роботи, виділяють певні структурні компоненти естетичного виховання: 
естетичне навчання, що закладає теоретичні і ціннісні основи естетичної 
культури особистості; художнє виховання в його освітньо-теоретичному і 
художньо-практичному вияві, що формує художню культуру особистості 
в єдності навичок, знань, ціннісних орієнтацій, смаків; естетична само-
освіта і самовиховання, орієнтовані на самовдосконалення особистості; 
виховання творчих потреб і здібностей (Кравченко, 2010, с. 67). В умовах 
інформатизації суспільства тільки виховання красою і через красу формує 
як естетико-ціннісну орієнтацію особистості, так і розвиває здатність до 
творчості, до створення естетичних цінностей у сфері трудової діяльнос-
ті, у побуті, у вчинках і поведінці і, звичайно, у мистецтві.

Отже, становлення сучасного інформаційного суспільства, в якому 
основними об’єктами управління стали ідеї, образи, інтелект та знання, 
відобразилось і на процесі формування естетичної культури. У естетиці 
набуває все більшого визнання розуміння того, що реальність світу ство-
рюється багатьма голосами культур із власними мистецькими дискурса-
ми, а естетичне ставлення до світу, до різних видів мистецтва формується 
переважно під впливом стихійних факторів соціального оточення, зокре-
ма засобів масової інформації, телебачення. Завдяки інформатизації ху-
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дожньо-образної мови передається зрозуміла для різних народів смислова 
інформація, що дає змогу особистості вступати в невербальний діалог з 
різними культурами минулого і сучасності, розуміти інших і розширювати 
таким чином свій власний духовний світ, його унікальність і самобутність.
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